
 1 

                                                Magistrát města Olomouce 

odbor koncepce a rozvoje                            

Hynaisova 10, 779 11 Olomouc 

NÁMITKA  ZÁSTUPCE VEŘEJNOSTI                                                             

K UPRAVENÉMU NÁVRHU ÚZEMNÍHO PLÁNU OLOMOUC 

  

uplatněná podle ustanovení § 52 zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním 

řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“) 
 

Zástupcem veřejnosti může být fyzická nebo právnická osoba plně způsobilá k právním 

úkonům. Zástupce veřejnosti musí být zmocněn nejméně 200 občany obce, kteří uplatňují 

věcně shodnou připomínku k návrhu územního plánu. Zmocnění zástupce veřejnosti se 

dokládá seznamem těchto občanů obce a podpisovou listinou, v níž je uvedeno jméno a 

příjmení, adresa trvalého pobytu a podpis osob s prohlášením, že jmenovaného zástupce 

veřejnosti zmocňují k podání námitky a jejímu projednání podle stavebního zákona. 

Zmocnění se dále dokládá prohlášením zástupce veřejnosti, že toto zmocnění přijímá.  
 

I.    Identifikační údaje zástupce veřejnosti 

   fyzická osoba  
Jméno, příjmení, datum narození, místo trvalého pobytu 

X   právnická osoba  

Název nebo obchodní firma, identifikační číslo, adresa sídla, osoba oprávněná jednat jménem právnické osoby 

(vyplňte prosím hůlkovým písmem) 

 
 

III. obsah námitky 

 

Obsah námitky je doplněn přílohou: 

   ano                        X   ne 

Hnutí DUHA Olomouc, IČ 44936354, sídlo: Dolní náměstí 38, 779 00 Olomouc 
Osoba oprávněná jednat za Hnutí DUHA Olomouc: Josefa Volfová, koordinátorka 

Název: Zachovejme Neředínský horizont zelený! 
Požadujeme, aby byl zachován tzv. Neředínský horizont (lesopark na Tabulovém vrchu), který je současným 
návrhem územního plánu redukován plánovanou bytovou zástavbou a rezervou pro plánovanou bytovou 
výstavbu (označení ploch: 15/033Z, 15/032Z, 15/029Z, 15/057Z, 15/058P, 15/059Z, 15/063Z, 15/151Z, 
15/160Z, 15/158Z, 15/159Z, 15/079Z, 15/156Z, 15/086Z, 15/085Z, 15/087Z, 15/083N, 15/137N, 15/139N, 
15/115Z, 15/155Z, 15/062Z). 



 2 

 

IV. odůvodnění námitky  

 

 

Námitka je podávána z důvodu ochrany rozsáhlé plochy zeleně na tzv. Neředínském horizontu. Níže jsou 
uvedeny důvody, díky kterým je toto území velmi cenné a nemělo by být zastavěno bytovou zástavbou, 
která je plánována a realizována v dalších okrajových částech Olomouce. Návrh nových zastavitelných 
ploch a výškových hladin nové zástavby na Neředínském horizontu a v jeho okolí (zejména ploch 
15/029Z, 15/032Z, 15/033Z, 15/057Z, 15/151Z, 15/158Z, 15/159Z, 15/062Z, 15/079Z, 15/085Z,15/086Z, 
15/087Z, 15/156Z, 15/155Z) vychází z doporučení Krajinářské studie Neředínského horizontu v Olomouci 
(kterou zpracoval v kolektivu autorů doc. Ing. arch. Ivan Vorel, CSc. z Katedry urbanismu a územního 
plánování ČVUT v Praze na objednávku Statutárního města Olomouc v letech 2010-2011), konkrétně z 
prostorového vymezení tzv. zón citlivosti a k nim vztažených zásad ochrany. 
Zmiňovaná studie doc. Ing. arch Vorla opakovaně poukazuje na vysokou hodnotu a význam celého 
nezastavěného území Neředínského horizontu, což je v rozporu s doporučeními studie, které jsou uvedeny 
v kapitole 3 – Delimitace zón citlivosti k urbanizačním zásahům a návrh zásad ochrany prostorového 
významu přírodních prvků a struktur.   
 
Studie Ing. arch. Vorla uvádí zejména tyto krajinářské, ekologické a rekreační hodnoty území: 
 
Krajinářský význam: 

- Významný je i vizuální význam nezastavěné plochy náhorní polohy příměstské krajiny kontrastující 

s urbánním prostředím města…“ (Str. 8 Studie) 

-  „Soustava zelených ploch různých funkcí a kvality, které se táhnou od Neředínské pevnosti k jihu – 

k bývalému vojenskému hřbitovu, představují přírodní atributy městské krajiny, které potvrzují 

význam tvaru georeliéfu terénního horizontu v topografii města a v obrazu městské krajiny. Jejich 

význam spočívá jednak v jejich fyzické přítomnosti – v soustavě volných zelených ploch tvořících 

zázemí urbanizovaným plochám západního kraje města a umožňujících volný pohyb obyvatel a 

určité způsoby rekreačního využití, jednak ve vizuálním projevu terénního útvaru s vegetačními 

skupinami a prvky – s porosty stromů a keřů, s porosty ruderalizovaných luk a křovinných lad…“ 

(str. 7 Studie)  

- „Neředínský horizont představuje významný horizont topografie města a jeho prostorové struktury, 

představuje návaznost a zároveň protiváhu celkům městské a příměstské zeleně.“ (str. 8 Studie).  

Význam území spočívá v celistvosti nezastavěné plochy, která je pro město Olomouc mimořádná – 
jedná se o největší plochu zeleně na území města. Potvrzují to opět dílčí závěry Vorlovy studie: 
„Nezastavěná plocha Neředínského horizontu s plochami a prvky zeleně představuje atribut městské 
krajiny, jistou hodnotu městské krajiny, jejichž cennost tkví mj. především v propojenosti (kompaktnosti 
plochy) jako součást struktury krajinných celků přiléhajících k okrajům města.“ (str. 38).  

 
 
 
Biologický význam území:  
Význam a přínos území nespočívá „pouze“ v krajinářském pohledu. Neméně důležitá je i biologická či 
ekologická hodnota území.  Z přírodovědeckého pohledu tvoří lesopark na Tabulovém vrchu většinově 
plochy sukcesní zeleně. V minulých letech zde samovolně vyrostly keře a vzrostlé stromy, které dnes 
poskytují domov či jsou místem výskytu pro řadu běžných i chráněných živočišných druhů (silně ohrožený 
křeček obecný, řada druhů netopýrů, ještěrka obecná). Ačkoliv se v případě náletové či ruderální zeleně 
nejedná o plochy sadovnicky výrazně cenné, mají zásadní ekologický (a rekreační) význam.  
Komplexní význam širokého spektra zeleně, které zde nacházíme, opět shrnuje Vorlova krajinářská studie 
(str. 33):  

- „Nejhodnotnější porosty jihozápadně od Neředína s rybníkem, se vzrostlými staršími stromy u 

rybníka a na svazích kolem něho, a přilehlý nově vysázený lesní porost stáří do 20 let.“ 

- „Průměrně hodnotná je doprovodná zeleň, liniové prvky kolem vodotečí a zeleň na terénních 

zlomech. Tyto lokality jsou bohatě zastoupené různě druhovou vzroustlou zelení...“ 
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- „Ruderální travinno-bylinná společenstva s nálety keřů, z hlediska ekologického velmi hodnotná 

společenstva v sukcesním stádiu vývoje, rozšiřují biodiverzitu území. Tento typ společenstva 

výrazně funkčně a prostorově doplňuje mozaiku příměstské krajiny. … Pro rozvoj celé lokality jsou 

ale tyto plochy nenahraditelné a mají obrovský rekreační potenciál…. Jsou to plochy 

nezastupitelné pro vytvoření příměstského lesa (lesoparku či parku) jako součástí zeleného pásu 

kolem města.“  

Rekreační význam území: 
Zásadní je přínos nezastavěného území Neředínského horizontu z hlediska rekreačního využití 
olomouckými občany. V současné době je lesopark na Tabulovém vrchu místem pro relaxaci, sportovní 
vyžití a odpočinem pro neředínské občany ale i obyvatele vzdálenějších částí Olomouce. Občané jej hojně 
využívají na procházky, sportovní trénink, rekreační běhání či v zimě při dobrých sněhových podmínkách na 
běžkování. Území by si jistě zasloužilo pravidelnou údržbu a péči, která by vylepšila vzhled zanedbaných 
ploch. Jak ale opět uvádí Vorlova studie, i přes tyto zanedbané části je oblast Neředínského horizontu často 
rekreačně využívána: „Blízkost okrajů soustředěné zástavby a blízkost konečných stanic MHD v dostupné 
vzdálenost severního i jižního okraje Neředínského horizontu představuje potenciál návštěvnosti rekreačně 
využitelného území. Navzdory neudržovanému stavu a nepřizpůsobené území rekreačnímu využití (absence 
cest, nepřístupná zeleň) a díky efektu vyvýšené polohy s rozhledy, nezastavěným plochám a přítomnosti 
velmi atraktivního provozu letiště, je Neředínský horizont cílem procházek i v nepříznivém počasí.“ (str. 66) 
 
 
Závěr:  
Z výše uvedených důvodů požadujeme, aby byl Neředínský horizont v novém územním plánu vymezen 
v celém v současnosti nezastavěném rozsahu jako nezastavitelné území rekreační zeleně. Přílohou námitky 
je posudek Ing. arch. Tomáše Pejpka a Ing. arch. Pavla Grasse, který navíc poukazuje na nekomplexnost a 
tudíž vadnost závěrečných doporučení Studie Ing arch. Vorla ve věci výškové regulace případné zástavby 
pod Neředínským horizontem.  
 
Na základě nově zjištěné skutečnosti, že doporučení krajinářské studie ve věci vymezení ploch a výškové 
regulace případné zástavby v oblasti Neředínského horizontu jsou nekomplexní a tudíž vadná (to je 
doložené posudkem ing. arch. Tomáše Pejpka a ing. arch. Pavla Grasse ze dne 5. 4. 2014), a tudíž by 
realizací výstavby na navržených zastavitelných plochách mohlo dojít k narušení základních 
urbanistických hodnot území, žádáme prověřit a přehodnotit vymezení zastavitelných ploch v oblasti 
Neředínského horizontu. 
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námitky je doplněno přílohou: 

X   ano                           ne 

 

 

V. vymezení území dotčeného námitkou 

Území je nutné vymezit zejména uvedením katastrálního území a dále uvedením  parcelních čísel pozemků, 

případně názvů ulic nebo jiných údajů umožňujících jednoznačnou lokalizaci území. Vymezení území je možné 

doplnit grafickou přílohou. 

 

Vymezení území  je doplněno grafickou přílohou: 

   ano                        X   ne 
 

 

 

V Olomouci dne 10. dubna 2014 

                      podpis zástupce veřejnosti  

Povinné přílohy: 

1. seznam občanů, kteří uplatňují věcně shodnou připomínku 

2. podpisová listina včetně zmocnění zástupce veřejnosti 

15/033Z, 15/032Z, 15/029Z, 15/057Z, 15/058P, 15/059Z, 15/063Z, 15/151Z, 15/160Z, 15/158Z, 15/159Z, 
15/079Z, 15/156Z, 15/086Z, 15/085Z, 15/087Z, 15/083N, 15/137N, 15/139N, 15/115Z, 15/155Z, 15/062Z 
 


